

人事任免

任命王珉同志为省长助理。
经省人民政府研究决定，
(一九九四年七月二十一日)

产权制度改革要坚持质量

连水县县长 王振彦

改革产权制度,就是根据市场经济发展的需要,改革生产关系中不适应生产力发展的某些方面,形成多元经济结构的产权制度,从而进一步促进生产力的发展。也是企业摆脱困境,谋求更快发展的出路所在。

目前我县的经济运行态势,虽然整体上继续向好的方向发展,但与此同时,发展中的突出矛盾和问题,再度困扰着企业。经济运行中暴露出来的种种问题,原因是多方面的,突出的是产权不明,职责不清,政企不分,企业自主权不落实,从而导致职工缺乏积极性,生产经营缺乏生机和活力。解决问题的出路在哪里?唯有改革,这是一条希望之路,也是现实之路。我们要求全县上下牢固树立这样的观点:产权制度改革是经济发展的加速器和原动力;越是困难的时候,改革的意识越要增强;越是落后的地区,改革的步子越大;越是亏损的企业,改革的胆子越大。只

有这样,才能走出困境,才能加快发展,才能缩小与经济发达地区的差距。但同时我们也清醒地看到,产权制度改革是一项政策性强,业务要求规范的系统工程,必须坚持质量,决不能一哄而起,赶进度,凑数字。为此,我们一开始就强调要加强领导,做过细工作,既要大胆探索,又要积极稳妥;既要加快步伐,又要深入细致。要求各单位注重质量,力求规范,把“产权清晰、职责明确,政企分开,科学管理”作为验证产权制度改革是否彻底的标志。要求资产评估工作必须做到实事求是,科学合理,不错不漏,以维护集体资产保值增值与保护经营者利益的一致性。对股份制企业,必须加大职工个人股和社会法人股比重,形成产权多元化,不能满足于以往的职工集资入股,避免股份制流于形式。对实行公有民营、租赁经营的必须交足租金和风险抵押金,真正体现国家、集体、个人都得利,风险在法人。同时对标底的确定做到科学合理,实行公开招标,公开竞争,公开选拔,真正把企业的经营权转让给懂经营、善管理的人。目前,我县产权制度改革已进入全面实施阶段,全县284户乡以上独立核算工业企业资产评估已全部结束,完成改制任务并已投入运行的有183户,从已改制的企业看,已初步呈现出蓬勃的生机。